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GEMEENTERAAD ENKHUIZEN

 

BEANTWOORDING VRAGEN 

 

BRIEF VAN BURGEMEESTER EN WETHOUDERS 

MOSQUITO 

 Aan de voorzitter van de gemeenteraad 

  

 Geachte voorzitter, 

 

Op 14 april 2009 ontvingen wij van de heer Bokhove, namens de fractie SP een aantal 

vragen over onze opmerking van 8 april jl. dat er in onze gemeente al een mosquito op 

een hangplek hangt. Via deze brief ontvangt u onze antwoorden hierop. 

 

Vragen / antwoorden 

 

1. Welke hangplek betreft het? 

 

Antwoord: 

Het schoolplein van OBS De Tweemaster, Korte Westerstraat 7 

 

2. Welke overlast was hier ter plekke? 

 

Antwoord: 

Gemiddeld ontvingen wij jaarlijks 25 a 30 meldingen van overlast rondom de 

Tweemaster. Vanaf begin 2007 hebben wij de volgende soorten meldingen van 

overlast rondom De Tweemaster ontvangen: 

 Na de weekenden zeer veel troep en kapotte bierflesjes op het schoolplein; 

 Drank en drugs gebruik; 

 Brandstichting; 

 Vernielingen: vlaggenmast, dakpannen, ramen, hekwerk, speeltoestellen; 

 Bekladden van gebouw: graffiti, melk en eieren tegen de ramen; 

 Geluidsoverlast, onveilig gevoel omwonenden. 

 

3. Welke andere maatregelen heeft het college eerst genomen om de overlast terug te 

dringen? 

 

Antwoord: 

Het college heeft in eerste instantie getracht de overlast te verminderen door 

gebruik te maken van onze hangjongerenaanpak. Hieruit zijn maatregelen 

genomen, zoals: extra surveillance van Schaaf en politie, inschakelen van een 

jongerenwerker, inschakelen van de Brijderstichting, vaste overleggen met het 

schoolbestuur, brief verzonden gericht aan de ouders van de jongeren. Doordat de 

overlast op deze plek zich ook grotendeels in de nachtelijke uren afspeelde hielp dit 

echter onvoldoende. 

 

4. Op welke wijze heeft het ophangen de overlast teruggedrongen? 



2

Antwoord: 

De mosquito heeft ervoor gezorgd dat op de tijden dat de mosquito aanstaat 

jongeren zich niet tot nauwelijks op het schoolplein ophouden. Dit heeft tot gevolg 

dat het aantal vernielingen sterk is afgenomen en dat er veel minder rotzooi op het 

schoolplein wordt aangetroffen. 

 

5. Houdt het college in de gaten of er geen verschuiving van overlast plaatsvindt? 

 

Antwoord: 

Het college houdt nauwlettend in de gaten of de overlast zich niet verplaatst. Zowel 

politie, Schaaf als de jongerenwerker zijn geregeld in het omliggende gebied te 

vinden om te bekijken. 

 

6. Waarom is de gemeenteraad niet op de hoogte gesteld van dit instrument? 

 

Antwoord: 

Het ophangen van de mosquito is een uitvoeringsmaatregel. De bevoegdheid voor 

het toepassen van deze maatregel ligt bij de burgemeester, dus niet bij de Raad, 

noch bij het college van B&W. 

 

7. Is het college op de hoogte van de kritische woorden van de minister ten aanzien 

van het gebruik van de Mosquito, daar het geen onderscheid maakt tussen wel- en 

niet overlast veroorzakende jongeren? 

 

Antwoord: 

Het college is zich bewust van de kritische woorden van de minister. Ook is het 

college op de hoogte van de standpunten van het VNG en de verschillende politieke 

partijen. Het college heeft de mosquito opgehangen als wijze van proef als ‘ultimum 

remedium’ en naar aanleiding van de kritische woorden van de minister geen 

aanleiding gezien om de mosquito te verwijderen. Daarbij heeft men er rekening 

mee gehouden dat de mosquito niet in de openbare ruimte hangt, maar op een plek 

waar niet overlastgevende personen vrijwel niet komen. Daarnaast treedt de 

mosquito pas in werking tijdens de avond- en nachturen, zodat deze een zeer 

beperkt aantal mensen bereikt. En ervoor zorgt dat kinderen zich weer veiliger 

kunnen voelen op school. 

 

 Enkhuizen, 28 april 2009 

  

 Hoogachtend, 

Burgemeester en wethouders van E n k h u i z e n 

De  wnd.-secretaris,   De  burgemeester, 

 

 

 

(mr. L.A.M. Aarden)                 (J.G.A. Baas)  


